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a J011™' TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A em ,s vidéki »függetlenségi párt. közlönye.

Hegjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

lllrdf téei díj :
Sésy hasiboe petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit s többször 
hirdetések alku nrerint a leg­
olcsóbb árért .-életnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért dü kr.
Hirdetést vagy reclamot magáb*71 
foglaló újdonság sora 50 kre:

------ v kötle-
„Nyiltér“- ben mm sora 30 kr 
mény míndjviyétetnek a kiadó 
Hirdetőn, KUTASI I.könyv- 
hijtiidijában, valamint ZICHER 

MAN H. köev. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Húsvéti harangszó.
(K. B.) Nagy-Pénteken, Krisztus urunk 

kínszenvedésének napján, gyász borong a 
szentegybázban, elnémulnak a harangok, 
csak a síró orgonából zengenek tulföldi 
hangok: »Stabat mater dolorosa.«

Hiába látjuk a fejlődő tavaszt, hiába 
ragyog a napfény, hiába integet zöld re­
ménynyel a fakadó rügy, nem tadunk meg­
szabadulni e nap szomorú benyomásaitól. 
A Öolgothán szenvedd megváltó megjelen 
lelki szemeink előtt, látjuk, a mint a 
latrok kicsufolják, mi is érezni véljük a 
keblébe hatoló lándzsa szúrását, látjuk a 
fájdalomtól összetört anyát, midőn fiát 
siratja, — az anyának könnyei hullanak, 
mig a megváltó testéből lassan csepegve 
hull alá a vér. . .

Husvét hajnalán azonban, midőn a 
derengő nap bearanyozza az ébredő föld 
messzeterjedő tájait, megszabadulunk a kí­
nos benyomásoktól, — keblünk szabadab­
ban lélekeik, ereinkben gyorsabban keriug 
a vér, szemünk vidámabban csillog, ar- 
czunk, mely elborult volt, kiderül. Valami 
bűbájos hang csendül a légben hosszan, 
hosszan, — a húsvéti harang szava, mely 
azt hirdeti: föltámadott!

E hangtól megelevenül a természet, 
zsibongó, örömhangok kelnek mindenfelől, 
magasztos összhangba olvadva. A vén föld 
keble dobban, dobban, hirdetve, hogy az 
Wét győzelmet nyert a halál felett, — az 
igazság legyőzte a bűnt!

Az égből harmat hall, az angyalok 
könnye, mely megtisztítja bűneitől a föl­
det. Az újjászületés napja ez, a legszebb 
ünnep, mely a feltámadás gyönyörű költé­
szetére oktat s megerősíti szivünk sejtel­
mét. A harangszó folyton cseng-bong, 
lágyan ringatózik a légben, imára híva 
lelkünket.

Oh e harangszónak nagy hatása van ! 
A hitetlen, kinek lelke eltévelyedett az 
élet sivatagjában, megtér Istenéhez, — a 
kétségbeesett, ki reményének romjai felett 
fásult lélekkel áll, uj erőt, uj reményt 
merit e harang szavából. Faust, a német 
népmondák titokzatos hőse, ki az akkori 
összes tudomány tárházait kimerítette, de 
lelke megnyugvást nem talált, már azon a 
ponton állott, hogy kiüríti a méreg-poha­
rat. Ekkor meghallotta a húsvéti harang 
szavát, visszatért vele hite, reménye, élet­
kedve s eldobta a halálthozó poharat!

Az a harangszó, mely Faustot meg­
térítő, s mely már annyi szenvedőnek

L „81BB1CZ5V“ TABCZÁJA,

Petőfi Sándor naplójából.
(Folytatás.)

Én nem voltam jelen az ellenzéki kör 
gyűlésén. Akkor este Jókai mondta el ered­
ményét, vagyis eredménytelenségét nagy kese­
rűséggel és teljes levertséggel. Hallattára ma­
gam is elkeseredtem, de el nem csüggedtem.

Az éj nagy részét ébren töltöttem fele­
ségemmel együtt, bátor, lelkesítő, imádott kis 
feleségemmel, ki mindig buzditólag áll gondo­
lataim, terveim előtt, mint a hadsereg előtt a 
magasra emelt zászló. Azon tanácskoztunk, 
mit kell tenni ? mert az határozottan állt 
előttünk, hogy tenni kell és mindjárt holnap 
. . . hátha holnapután már késó lesz !

Logikailag a forradalom legelső lépése 
és egyszersmind fő kötelessége szabaddá tenni 
a sajtót ... azt fogjuk tenni! a többit az 
istenre bízom és azokra, kik rendelve vannak, 
hogy a kezdetieket folytassák ; én csak arra 
vagyok hivatva, hogy az első lökést tegyem. 
Holnap ki kell vívnunk a sajtószabadságot! 
és ha lelővöldöznek ! ? isten neki ; ki várhat 
ennél szebb halált ?

E gondolatokkal aludtam el. Korán reg­
gel az ifjak kávéházába siettem. Az utón Vas­
vári Pállal találkoztam, mondtam neki, hogy 
menjen Jókaihoz s ott várjanak meg együtt 
engemet. A kávéházban még csak nehány fiá­nál Sfflber volt, kik nagy busán politizáltak.

adott vigaszt, annyi kételkedőnek hintette 
szivébe a feltámadás reményét, még foly­
ton cseng-bong, lágyan ringatózik a lég­
ben, mintha angyalok szárnyain röpülne 
tovább. A felhőtlen ég, ez átlátszó kék 
üveg-harang, ezerszeresen viszhangozza a 
húsvéti harang szavát.

Most azonban az vn,_„0
lárma, zaj szakítja meg. A húsvéti harang 
szavába borzalmasan vegyül bele a vész­
harang szava !

Hazánk folyam-menti magyar vidékei­
ről hangzik a vészharang szava, azt adva 
tudtunkra, hogy ott most nem a feltáma­
dás, hanem a pusztulás, az enyészet üli 
diadalmát. Ott nem érnek rá imádkozni, 
hanem megfeszített erővel dolgoznak a 
gátakon, — másutt pedig nem is gyűlhet­
nek össze imára, hisz a templomot is viz 
borítja !

Megújult az özönvíz. Hullámzó tenger 
borítja a rónaságot, megfosztva tűzhelyé­
től, vagyonától honfitársaink ezreit. Nem 
volt elég a kínszenvedés Golgothája, me­
lyet eddig kiállottunk, újabb csapást mért 
reánk az ur büntető keze. Városaink, fal- 
vaink sorra pusztulnak, népe koldus-botra 
jut, az ár ellen nincs menedék, nincs se­
gítség !

A vészharang szava egyesül a jajszó- 
val, a sirók könnye egyesül a romboló hul­
lámmal, az enyészet és pusztítás szellemei 
kezet fognak, hogy irtsák, gyöngítsék a 
magyar népet!

Aegyptomban örömmel várja a nép a 
»Szent Nílus« áradását, ünnepet ül, ha jő 
az árviz, mert ez megtermékenyíti földjeit, 
— mi ellenkezőleg rettegünk folyóink ár­
jától, mely ünnepnapjainkat is gyásznapokká 
változtatja át.

Szomorú husvét ez. Oly szomorú, 
mintha nagypénteki napokból állana, mintha 
a nagypénteki kereszt halált nem követte 
volna a feltámadás! Ajkaink alig merik az 
élet diadaimáuak zsolozsmáját zengeni, mert 
a pusztulás és halál sötét képeit látjuk 
körültünk.

Nóó galambja csőrében egy olaj ággal 
tért vissza, melyről Nóó megtudta, hogy 
az özönvíz már apadóban van, — hát ne­
künk e vész közepette ki fogja elhozni a 
béke, a remény zöld olaj-ágat ? !

A húsvéti harangszó azonban folyton 
cseng-bong, ércz-nyelveu azt hirdetvén : 
feltámadunk !

Elpusztult városaink, falvaink feltá­
madnak a viz-halálból, könyörület, szorga­
lom fel fogják építeni őket. A jelen szen-

Bulyovszki Gyulát, ki közöttük volt meg­
hívtam Jókaihoz, a többieknek meghagytam, 
hogy az érkezőket tartsák itt, mig vissza nem 
jövünk.

Haza menvén, előadtam szándékomat a 
sajtó rögtöni felszabadításáról. Társaim bele­
egyeztek Bulyovszki és Jókai proclamatiót 
szerkesztettek, Vasvári és én föl s alá jártunk 
a szobában. \ asvári az én botommal hadoná­
szott, nem tudva, hogy szurony van benne; 
egyszerre kiröpült a szurony egyenesen Bécs 
felé, a nélkül, hogy valamelyikünket megsér­
tette volna.

Jó jel! kiáltánk föl egyhangúlag.
A mint a proclamatio elkészült, s in­

dulófélben voltunk, azt kérdém, micsoda nap 
van ma ?

— Szerda, felelt egyik.
— Szerencsés nap, mondám, szerdán há­

zasodtam meg !
Lelkesedéssel és a sors iránti bizalom­

mal mentünk vissza a kávéházba, mely már 
tele volt ifjakkal. Jókai a proclamatiót ol­
vasta föl, én nemzeti dalomat szavaltam el; 
mind a kettő riadó tetszéssel fogadtatott.

(A nemzeti dalt két nappal előbb, márcz. 
13-án Írtam azon lakomára, melyet az ifjúság 
márcz. 19-én akart adni, mely azonban az 
eddigi események következtében szükségtelenné 
válván, elmarad Mig én az egyik asztalnál a 
nemzeti dalt írtam, feleségem a másik asztal­
nál nemzeti fej kötőt vart magának.)

A kávéházban azt határoztuk, hogy sorra 
járjuk az egyetemi ifjúságot s majd teljes erő­
vel kezdjük meg a nagy munkát. Először az

Tedéseit kárpótolja a boldogabb jövő, — 
a könnyek, melyek most bőven omlanak, 
helyet engednek a mosolynak. — Lesz még 
boldog a magyar nép !

A koporsó ajtaja feltárult, a megváltó 
feltámadt, az élet győzelmet aratott a ha­
lál íe«tt. "Remélifink. a húsvéti harangszó 
■á azt hirdeti :

»Feltámadunk!«
— Belföldi hirak Tűzvészek. Nem 

csak az árvíz, hanem a tűzvész is pusztítja 
szegény hazánkat. Márcz. 29-én az árvíztől 
csak alig menekült Békés-Csabán leégett 30 
ház. Nagyobb tűzvész volt N a g y-K i k i n- 
d á n, hol 300 épület lett a tűz martalékává 
s több ember-élet is áldozatul esett. Berzen- 
cze somogymegyei község egészen leégett, 
Mezo-Bereuyben pedig 36 ház égett le. Te­
mesvárról es Szegedről kisebb tüzeket jelez­
nek. Minő csapások várnak még reánk ? !
— Halálozások. Kászonyi József 1848,9- 
íki honved ezredes Budapesten elhunyt. Kü­
lönösen kitüntette magát a szolnoki, ‘ tápió- 
bicskei, isaszeghi, váczi, nagy-sarlói és az 
ápr. 2ti-iki komáromi csatában. Ama nagy idők 
egyik hőse hunyt el benne, béke hamvaira !

M o 1 n á r P á 1, 1848/9-iki honvéd íóbad- 
nagy, 1. hó 2ti-án Bagdadon, (II éves korában 
elhunyt. — Földrengés. Diakovárott 
erős földrengést éreztek, mely északról déli 
irányba vonult.

— Zendülés Romániában Bukarestben 
formális zendülés tört ki. Nehány szájas el­
lenzéki képviselő és hírlapíró felizgatta a 
csőcseléket s beakartak törni a kamarába, 
melyet 20 teremőr védelmezett. A vezetők 
elsütötték fegyvereiket ; Filipescu képviselő 
lelőtte a bejáratnál álló őrt, 
egy másik golyó Jepurescu képviselő nyakát 
élte. A kamarai elnök a képviselők védelmére 
katonaságot kért a kormánytól. A vizsgálat 
kiderítette, hogy az ellenzek összes tagjai 
tel voltak fegyverkezve. Filipescut és Fiévát, 
az el enzék szónokait elfogtak. Azt Írják, hogy 
a tüntetések Bratiano ellen irányultak, s azon 
jelenségből, hogy Hitrovo olasz konzul jelen 
volt a zendülés színhelyén, bátran lehet arra 
következtetni, hogy a zendülést orosz kéz sz i- 
totta. A zendülők a királyi lakba is be akar­
tak törni, onnan azonban a rendőrség elza­
varta őket, mely alkalommal több sebesülés 
történt. Bukarestben a rajongók ellen nagy 
az ingerültség ; komolyabb zavargásoktól tar­
tani azonban nem lehet, mert a fő matadorok 
tömiöczbe kerültek.

— Külföldi hírek. A német császár 
koronázása Bécsi hírek szerint Frigyes 
császárnak, mint porosz királynak koronázása 
Berlinben juuius hó eiejeu fog eszközöltetni.
— A németalföldi képviselő- 
házat a király feloszlatta. A feloszlatást az 
tette szükségessé, hogy a képviselőház és a 
szenátus, valamint a kormány és a törvény- 
hozás között egyetértés nem volt remélhető.
— Bombamerénylet. A livornói szé­
kesegyháznak bejárata alatt egy bomba rob­
bant szét s a székesegyház nagyon meg-

orvosokhoz mentünk. Szakadt az eső, a mint 
az utczára léptünk, s ez egész késő estig 
tartott, — de a lelkesedés olyan, mint a gö- 
rögtüz : a viz nem olthatja ei.

Az orvosi egyetem udvarában ismét fel­
olvasta Jókai a proclamatiót és én elmondtam 
a nemzeti dalt. Innen a mérnökökhöz, ezek­
től a semináriumba a jogászokhoz vonult a 
számban és lelkesedésben egyaránt perczen­
ként növekedő sereg. A seminárium csarnoká­
ban elénk állott egy professor, és ezt mondta 
nagy pathossal :

— Urak, a törvény nevében. . . .
Többi szavait elnyelte a sokaság menny­

dörgő kiáltása s a tisztelt tanár többé nem 
juthatván szóhoz, szépen elkotródott. A jogá 
szók rohantak ki az utczára, hogy velünk 
egyesüljenek. Közülök Vidacs emelt szót, el­
mondta, hogy professoraik a tartandó lakomá­
ban! részvevőst eltiltották, kicsapási büntetés 
mellett. Kaczaj és bosszankodó kifakadások a 
hallgatóságban. De a lakoma már csak mellé­
kes dolog volt. Jókai ismét fölolvasta a pro- 
clamátiót s a 12 pontot, s én velem elszaval- 
tatták a nemzeti dalt. Mind a kettőt fanati­
kus lelkesedéssel fogadták, s a refrainben 
előjövő „esküszünk“-öt mindannyiszor vissza­
harsogta az egész sereg, mely a téren állt.

Most menjünk egy censorhoz, és 
vele írassuk alá a proclamatiót és a nemzeti 
dalt! kiáltott valaki.

— Censorhoz nem megyünk, feleltem ; 
nem ismerünk többé semmi censort, el egye­
nesen a nyomdába !

Mindnyájan beleegyeztek és követtek.

rongálódott. A három főtettest elfogták. — A 
tőrök kormány a kelet-ruméliai hatá­
ron gyalogság és lovasságból álló katonai kor­
dont állított fel, mi miatt a bolgár kormány 
felvilágosításokat kért a portától. — Orosz 
készülődés. Varsóból jelentik, hogy 
orosz katonai hörsvben határozottan kilátásba 
helyezik, hogy a határ Télé irányuló elsáu- 
czolási munkálatokat nem sokára folytatni 
fogják. A határ mentén nagy kaszárnyákat is 
építenek. — A khinai földrengések 
következtében több város romba dőlt, 15,000 
ember vesztette el életét. Az árvizek követ­
keztében több, mint 100,000 ember veszett el 
s mintegy 200,000 lett földönfutóvá.

A büntetö-jog történetéből.
A büntető jog fejlődésének első stádiuma.

Laios, Theba királya és neje, Jocaste egv 
jóslat következtéban gyermeküknek, Oedypus- 
nak lábait keresztül szuratván, egy pásztornak 
adták át, hogy tegye ki a Kithaeron erdős 
hegyén. A pásztor a gyermeket megszánván, a 
helyett, hogy kitette volna, Polybos korinthiai 
király és neje udvarába juttatta, kiknek gyer­
mekük nem lévén, öt felnevelték. Csak már 
mint felnőtt ifjú, egy lakoma alkalmával folyt 
beszélgetésből mentette Oedypus a gyanút, 
hogy ő nem Polybos és nejének gyermeke.

Származásának titkát ismerni óhajtván, 
a jósdához fordult, honnan felvilágosítás he­
lyett azon tanácsot nyerte, hogy kerülje szü­
lőföldjét, mert különben apjának gyilkosává, 
anyjának pedig férjévé lesz.

Ugyanazt jövendölték róla már születése 
előtt, és épen ez volt az oka annak, hogy 
szülei gyermek korában kitették, hogy őt el­
veszítvén, ez által a jóslat beteljesedését meg­
akadályozzák.

Oedypus nem lévén biztos abban, hogy 
Polybos es neje nem szülei, Koriuthia pedig 
nem hazája, ott hagyta Polybos udvarát és 
Theba felé vette útját.

Útközben találkozott Laios királylyal, a 
ki éppen Delphibe utazott, hogy felvilágosítást 
nyerjen Oedypus sorsáról.

Laios vágtató lovai a gyalog Oedypust 
félrelökvén, Oedypus e feletti bosszúságában a 
kocsis felé vágott, mire Laios Oedypuson végig 
ütött az ostorral.

Ennek következtében egy részt Oedypus, 
másrészt pedig Laios és kísérete között elke­
seredett viaskodás keletkezett, mely viaskodás 
közben Oedypos Laiost, a nélkül, hogy kilé­
téről tudomással bírt volna, és kíséretét —- 
egy szolga kivételével, a ki elmenekült — 
megölte.

Oedypus Thebába érkezvén, ott a lakos 
Ságot óriási rémületben találta. Egv szörnye­
teg, félig nő, félig oroszlán, a Sphmx, minien- 
kitől egy talány megfejtését követelven, a kinek 
az nem sikerült, megölte.

Oedypus a kitűzött jutalom által lelke­
sítve, a Sphinxet felkereste és azon kérdésre 
hogy mi az, a mi reggel négy lábon jár, dél-’ 
ben kettőn, este hármon ? —- megadta a he­
lyes feleletet, hogy : az ember; mire a 
Sphinx a szikláról, hol tartózkodott, a mély­
ségbe vetette magát és kimúlt.

Länderer nyomdája legközelebb volt hoz­
zánk, oda mentünk. Jókait, Vasvárit, Vidacsot 
és engem neveztek kiküldötteknek, hogy a 
sajtót lefoglaljuk. Mi .megtettük azt a ' nép 
nevében s a 12 pontot és a nemzeti dalt 
rögtön nyomni kezdtek. Ez alatt kinn lelke­
sítő beszédeket tartottak Egresi Gábor, Degré, 
Vasvári. Jókai stb. Dél felé elkészültek a 
nyomtatványok s ezrenként osztattak szét a 
nép között, mely azokat részeg örömmel kap­
kodta. Délután 3 órára gyűlést hirdettünk a 
muzeum terére s a sokaság eloszlott.

A szakadó eső daczára mintegy 10,000 
ember gyűlt a muzeum elé, honnan' közhatá­
rozat szerint a városházához mentünk, hogy 
a 12 pontot magokénak vallják a polgárok 
is és velünk egyesüljenek. A tanácsterem 
megnyílt, s megtelt a néppel, először Rövid 
tanácskozás után a polgárság nevében aláírta 
a polgármester a 12 pontot, s az alant álló 
sokaságnak az ablakból lemutatta. — Óriási 
kitörése a lelkesedésnek 1. . . Egvszerre az 
a hir szárnyal, hogy katonaság jön". . . körül­
néztem, hogy az arczokat vizsgáljam, egyetlen 
e >y ijedt arczot sem láttam. . . minden aj­
kon e kiáltás: fegyvert! fegyvert !

Ezen, külömben alaptalan hir, oly felin­
dulást okozott, hogy Nyári Pál és Klauzál 
tovább beszéltek egy óránál, a nélkül, iogy 
beszédeikből egy-egy tö.edék monda n 
bet hallottunk volna.

— Budára, Budára - - “ — .
nácshoz ! - - - nyittassuk meg Stancs.cs
tÖDétEsek" voltara "nép leginkább és leg-

a helytartó tá­
bor­

ai
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Jutalmul Oedypus az özvegy királyné 
Jocaste kezét és vele Tkeba uralmát nyerte.

Később Théba lakosságát a pestis pusz­
títván, Oedypus, mint a kitől a nép újra se- 
V'séget remélt, Delphibe küldött tanácsért, 

* ”1 lmcrvan lehetne a csapástól menekülni .
választ nyerte, hogy Laios király 

gyilkosának re- , és megbüntetése által.
Lnnék folytért kezdé a gyilko8t,

s ez utón jött tudóid annaki hogv ő 
Laios és Jocaste gyermeke, *, Lai0St ó 
ölte meg és igy apjának gyilkosa, an^nak pe- 
dig férje lett.

Kétségbeesésében Jocaste felakasztotta 
magát, Oedypus pedig kiszúrta sajae szemelt, 
és saját tiai által is üldöztetve, mint Voldus 
tengette életét, mig szenvedéseitől a ha’M 
megszabadította.

Gyászos vége lett még gyermekeinek is 
Fiai : Éteokles és Polynikes a trón felett ver­
sengvén, harcz közben egymást ölték meg.

Mielőtt Oedypus született, megjövendöl­
ték róla, hogy megfogja ölni az apját és fér 
jévé lesz az anyjának. Oedypus mintl°ni elkö 
vetett, hogy a jóslat he no teljesedjék és az 
mégis teljesedésbe ment

Llőre elvolt tehát határozva Oedypus 
sorsa, és azt semmiképen nem kerül­
hette el.

Oedypusnak nem azért kellett bűnhődni, 
mert embert ölt, — hanem azért, mert meg­
ölte az apját, habár ezt nem tudva tette.

Hogy Theba a pestistől menekülhes­
sen, fel kellett fedezni Laios gyilkosát és meg 
kellett büntetni.

Oedypus bűnéért lakolni kellett gyerme­
keinek is.

Oedypus és tiai megbüntetését nem az 
állam hajtotta végre, hanem Oedypusét Oedy­
pus maga, Éteokles büntetését pedig Polynikes, 
Polyuikesét meg Éteokles.

Oedypusnak meg kellett ölni az apját és 
feleségül kellett venni az anyját, mert ez igy 
volt a sors könyvében megírva,

Oedypus a mit tett, azt tudtán kívül 
tette, de azért mégis bűnhődnie kellett, mert 
csak a mi az ember által külsőleg történt, 
vagy is csak a külső eredmény, a bűntettnek 
csak tárgyi oldala vétetett tekintetbe, mig az 
összefüggés a történt és akarat között, az aka-

ELÖFIZETÉSI FELHÍVÁS
»debhegzen«

nnlitikii társadalmi és kögazdasági hírlapra. 
P Április l ón uj évnegyed kezdődvén, fel­
hívjuk azont. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

1 A „Debreczen 1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Pólávm.......................... 5 frt.

. . 2 frt 50kr.
Felévre
Negyedévre .

Hirdetések a legjutanyosabb arak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szive* bizalommal felkérjük tehát a u. é,
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
unk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy » lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (fÖpiacz, Sz. Nagy Kdroly-hdz) Ku- 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajosé» ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN1 kiadóhivatala.
~ HELYI HÍREK.

* Husvót. A megváltó ünnepét üli az 
egész keresztyén világ. Azt mondják, Krisztus 
feifeszittetett, kiszenvedett, feltámadott és ineg- 
váltá bűneitől az emberiséget: ezt mondják a 
hivók De a hitetlenek tábora hangosan ki­

maradnak el tőlünk. Az élet egy parforce va­
dászat, melynek keel-je a születés, s hallalija 
a halál: megpihenés a hajszában az ünnepnap 
Meg ke11 tehát becsülnünk az ünnepet, mert 
senki sem tudhatja, hogy mikor szólal meg
haliadra — a végitéletStrombitája !

Tolnai Lajos.

Altja : Krisztus hiába halt meg. emberiső-

rat, a bűntett alanyi oldala méltatást nem 
nyert.

Théba lakosságára pedig a Laios halála 
miatt haragvó Isteuek küldték a pestist, a bűn­
tett által tehát az Istenség sértetett meg és 
a pestistől csak a Laios gyilkosának megbün­
tetése után lehetett menekülni, vagyis a bün­
tetés által a megsértett Istenség engesztel­
tetek ki.

Oedypus büueért meg kellett halni fiai 
nak is, mert a sors könyvében úgy volt meg­
írva, hogy az isteni törvény megsértéséért la­
kolni kell a tettes hozzátartozóinak is, a fele­
lősség elve nem ismertetvén.

Oedypus büntetését saját maga hajtotta 
végre, Éteokles büntetését pedig Polynikes, 
Polyuikesét pedig Éteokles, vagyis a bünte­
tés végrehajtása, mint feladat egyeseknek 
jutott.

Azon felfogást, mely ezen mondában visz- 
szatükrözódik, feltalálhatni minden népnél mű­
veltségének első fokán.

Ezen felfogás uralma eredményében magán- 
a bosszú szentesítése.

Minden nép büntető joga kezdetben 
theocratikus és kezdetben minden népnél nél­
külözi a büntetés az államjogi jelleget.

A büntető jog fejlődésének ezen első 
stádiumát méltán nevezik a bosszú stádiu­
mának.

Dr. Ozory István.

get nem váltotta meg bűneitől, mert ma még 
undokabb vétkektől terhes az, mint volt en­
nek előtte. Ne vitassuk, kinek van igaza, 
hívőknek é, vagy a hitetleneknek; hanem ül­
jük meg keresztyén áhítattal, társadalmi pihe­
néssel és családi boldogsággal husvétnak ün­
nepét Mert napjainkban a keresztyén egyházi 
ünnepek nem csupán egyházi ünnepek, hanem 
egyszersmind — sőt mondhatni a mi atheista 
világunkban — főként társadalmi és családi 
ünnepek. Midőn keresztyén egyházunkat meg­
alapították, illetőleg annak mai szervezetét 
megadták, az ünnepnapok megszabásánál az 
egyházi szempontok mellett kétségkívül irány, 
adő volt az a humanitási szempont is, hogy a 
munkában görnyedező emberiségnek biztosit 
tassauak oly szünnapok, a melyeken a min­
dennapi munka terhétől felszabadulva, tökéle­
tes testi és lelki nyugalomban engedheti át 
magát ajmegnyugtató vallásos elmélkedésnek. 
Kell bírni a munkásnak pihenő órával is ; kell 
hogy legyenek oly napok az évben, a midönga 
lelket ölő munka szünetel, s az élet minden­
napi terhétől a szellem felszabadul. Taposó 
malomban járunk, saját életünket őröljük mind­
annyian, a kik a többé-kevésbé tövises élet­
pályákon haladunk, s bár — rövid időre is 
— jól esik magunkat a gyötrő munkából ki­
vonnunk. Kétségtelen dolog, hogy az emberi­
ség folyton előre halad, s nekünk és kortár­
sainknak mindtgyike, bármily kis helyet fog­
laljon is el a társadalomban résztvesz abban 
a munkában, mely az emberiséget előbbre 
viszi ; de mi magunk a haladást alig vesszük 
észre, s úgy vagyunk vele, mint az utas a 
vonaton, azt hisszük, hogy mi nem haladunk, 
hogy mi veszteglünk, s csak a szép vidékek, 
a nyugalomra intő berkek, s a csábító ligetek

többször hallható kiáltásai. Végre választmány 
neveztetett ki Budára menendő s a helytartó 
tanácsot fölszólítandó, hogy a censurát rög­
tön eltörölje, Stanesicsot szabadon bocsássa, s 
a katonaságnak rendeletet adjon, miszerint 
ügyeinkbe semmi szin alatt be ne avatkozzék. 
A választmány tagjai : Egresi Sámuel, Gyur- 
kuvics Máté, Irányi Dániel, Irinyi József, 
Kacskovics Lajos, Klauzál Gábor, Molnár 
György, Nyári PA?, Petőfi Sándor, Rottenbiller 
Leopold, Staffenberger István, Tóth Gáspár, 
Vasvári Pál

A választmány legalább 20,000 ember 
kíséretében fölment Budára a helytartó-ta­
nácshoz és előadta kiváuatait. — A nagyin, 
he y tartó tanács sápadt vala és reszketni 
méltóztatott, ás öt perczuyi tanácskozás után 
mindenbe beleegyezett. A katonaságnak kia­
datott a tétlenség iránt a rendelet, a censura 
ei töröltetett, Stancsics börtön ajtaja megnyílt. 
A tab Írót diadallal hozta át a töméntelen 
sokaság Pestre.

Ez volt márcz. lő-ke. Eredményei olya­
nok, melyek e napot örökre nevezetessé te­
szik a magyar történetben. Események foly­
tatásának ez közönséges volna, kétségkívül, 
de tekintve annak, a mi volt, kezdetnek 
nagyszerű, dicső. Nehezebb a gyermeknek az 
első lépést megtennie, mint mértföldeket gya­
logolni a meglett embernek.

(Folyt, köv.)

REJTELMEK.
— Regény.—
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Evek múlva.
Midőn Sándor haza ért, vele Jakó hofi- 

társa alig ösmert reá, az eddig csendes, csak­

nem mogorva ember sokkal jobb kedvű volt, 
utána nezett munkásainak s tanyáját azonnal 
reudeztette, a hol hiányokat látott, utasításo­
kat, rendeleteket adott.

Ez igy ment napokig.
A kis tanya egész uj szint nyert, s ren­

dezve lett.
— Mi lelt téged, Sándor, hogy végre 

kedved vau a munkában, s utána uézesz min­
dennek ? — kérdé baratja.

— Feltűnő előtted, ugye, édes barátom ... 
látod, beösmerem, hogy eletem igy folytatva, 
mint eddig volt, csak nyomorúság, dolgozni, 
szórakozni akarok.

Nehány hó elteltével Sándor kis tanyája 
valódi paradicsom volt; sokat nyert ó a maga­
hoz vett bujdosó honfitársában is, ki szinten 
a szabadságharcz után bujdokolt ki, mint or­
vos, Amerikában ösmerkedett meg Sándorral, 
s itt megszeretve egymást1 — bár az orvos 
már közép idejű ember volt, — barátságot 
kötöttek, s az orvos követte Sándort az általa 
vett birtokba.

Ez az ember szenvedélyes kertész volt, 
de látva Sándor mogorvaságát, s miután azon 
segíteni nem tudott, —■ ő is elült napokig 
vegymühelye melleit.

De midőn Sándor Smithéktől haza ke- 
riilt s csaknem minden emberét kis tanyája 

ndltá’ az orvos örömmel segített 
minden^ ^ gyóuyorüen rendbe volt szedve

Az épületek lehetőleg tiszták, az udvar 
bekerítve s elkülönítve attól a résztől, hol a 
nehány okor és ló állott.

A kert utakkal rendezve s beültetve 
kellemesen lepte meg a figyelmes nézőt
kedvvel do^S«“' * m“'‘k4sok is iobb

arra, Sh“6í"m7h‘mT6iaS6n.,íli0l'b‘1

* Ünnepi isteni tiszteletek.

A református templomokban.
Husvét eiső napján a nagytemplomban d. 

e. Medgyaszay Gyula segédlelkész 
(esetleg, ha nagyérdemű püspökünk egészségi 
állapota megengedi, ó maga végzi az ünnepi 
szónoklatot), — d. u. Pataki Sándor 
se^éd-lelkész legátus prédikál. A kis temp­
lomban ti. e. Kovács János segéd-lel­
kész, d. u. Szentgyörgyi Kálmán 
szénior legátus. Az ispotályi templomban d. e 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
d. u. Szabolcska Mihály segéd-lel­
kész legátus. Ünnep másodnapján : a nagy 
templomban d. e. Szentgyörgyi Kal­
man, u. u. özanolcska Mihály; a 
kis templomban d. e. Szabolcska Mi- 
fa á 1 y, d. u Pataki S á n dór; az ispo­
tályi templomban d. e. P a t a k i Sándor 
d. u. Szentgyörgyi K á 1 m á n t tartja 
a szent beszédet.

n.
Az ág. evang. templomban.

Ilusvét első napján d. e. 10 órakor szent 
beszédet tart M a t e r n y Lajos lelkész, 
urvacsorát szolgáltat G e d u 1 y L aj o s se­
géd-lelkész ; d. u. .3 órakor szent beszédet 
tart Geduly Lajos. Ünnep másoduapján szent­
beszédet tart M a t e r n y Lajos lelkész. 
Isteni tisztelet alkalmával a dalárda is közre 
fog működni

111
A rám. hath, templomban.

A feltámadási ünnepély ma d. u. 5 Óra­
kor fog végbemenni, — ha az idő megengedi, 
a szokásos körmenettel katonai őrséggel és 
diszmenettel. Husvét első napján Szakszó 
Rezső kisprépost czelebrál, fényes segéd­
lettel, a szent beszédet pedig T á r k á n y i 
Péter árvaházi felügyelő tartja. Husvét 
másodnapján a szent misét szokás szerint a pi­
arista atyak végzik, a szent beszédet pedig 
Szabó Sándor segéd-lelkész tartja. — 
A szentanna-utc/.ai r. kath. templomban hol­
nap, ünnep első napján a szent mise folya­
mán M a r ó c z y János ur vezetése alatt 
Mándokyné, Kubinyiné és C s a- 
p ó Etelka urhölgyek fogják énekelni a szóló 
részeket ; a kvartettben pedig B o r o s s ba- 
itonista, Kovács A, tanár és P á p a y 

urak fognak énekelni, ugyancsak a tentemli- 
tett vezetése mellett. A zenét a 39-ik ezred 
zenekara szolgáltatja.

* Az árvíz. Az árviz-veszéiy folyton na­
gyobbodik. Erre vonatkozólag a „P. H.“ a 
következőket Írja :

„A megvadult Tisza, úgy látszik, az 
idén ki akarja önteni a megpróbált alföldre 
haragjának egész teljét. Vagy nem meseként 
haugzik-e, hogy már Debreczeuuek is 
védekezni kell a Tisza árja ellen, melynek 
nyugati határa szintén fenyegetve van ? Hogy 

fakadó víznél egyebb kártékony vizet ré- 
gesreg nem látott hortobágyi p u s z- 
t á ü napolt óta debreczeui lovas hajdúk szá­
guldanak szét azzal a rémhírrel hogy : jön a 
viz ! s figyelmeztetve a tanyai lakosságot és 
pásztorokat, hogy a jószágokat helyezzék biz 
tonságba. iiajdu-Nánás árvízzel küzd, Karczag, 
Kisújszállás és Nádudvar pedig remegve vár-

Lengyel László mint képviselő felköltö­
zött Pestre.

Értesité erről a távolban lévő Sán­
dort is.

Meglepő volt reá nézve, hogy egy év óta 
alig irt az.

Midőn Pestre akart költözni, kapott egy 
levelet.

E levél már — mint pár előbbi is 
— nem volt oly életunalommal irva, —- 
de különösen ez utolsó még némi humorral 
is birt.

Sándor e levelében, — mit még eddig 
csak futólag említett, — most részletesen irt 
mindenről, leírta, hogy kezd megnyugodni, le­
rajzolta háza táját, megírta marhái, ökrei s 
lovai számát, tréfásan jegyzé meg . .. „hála 
Istennek, jól érzem magam, csak egy szép 
asszony hiányzik a házból, a ki öreg doktor 
barátom kotyvadékait pokolba szórja!“

Lászlónak és Annának oly jól esett ez a 
levél, melyből látszott, hogy nem az életunott 
mogorva ember Sándor többé.

Azonnal írtak néki, hitták haza, tudtára 
adva a politikai változásokat, s megemlítve, 
hogy van ithon elég csinos leány, a kik köz 
zül választhat s bizonnyal jobban fog illeni a 
kófalvi kastélyba, mint az amerikai renge­
tegbe

Az 1861. évi kis napsugár hazánk felett 
njra elhomályosult.

Az országgyűlés szétoszlattatott.
Lengyel László ismét visszatért Kő­

falura.
1862. év tavasza volt, László és Anna 

épen Sándorról beszélgetett, midőn a posta 
megérkezett.

Levél jött Sándortól.
Átfutva, csaknem rémülten kiáltottak fel 

mindketten.

ják a pusztító elem érkezését. Mi lesz hát 
ebből ? Nemcsak a Tisza közelében fekvő 
községek és városok vannak fenyegetve, ha­
nem azok is, melyek a folyamtól távol esnek. 
Hajdumegye veszedelmét különben az okozta, 
hogy a szokatlan magasra emelkedett viz Ti­
sza-Dadánál oly természetes magaslatokat is 
meghágott, a mire nem is gondoltak, s igy a 
viz minden töltésszakitás nélkül tőrt be a 
síkságba, s átfolyva Szabóié smegyéu, 
Hajdú megyét pusztítja és fe­
nyegeti.

A Tisza mellékén Tokajon kívül már 
T i s z a-F iire d és Szolnok is küzde­
nek az árvizveszélylyel. Szolnoknál 1881-ben 
volt emlékezet óta a legmagasabb vízállás, és 
pedig 7 64 méter, ma Szolnoknál a Tisza víz­
állása 7-70 méter és még egyre árad. Szolnok 
város hatósága és vészbizottsága már a tölté­
sekre rendelte a lakosságot s ott is folyik 
már a megfeszített munka gátakon, s a küz­
delem az elemmel “

A Tisza egyre ára d. M.-Sziget- 
nél 19 ezentiméterrel, Vásáros-Náinénynél 5-el, 
Szolnoknál 30-al és Szegednél 12 czeutimé- 
torrcl áradt. Tokajnál azonban apadt 10 cen­
timéterről. A helyzet tehát az, hogy a nagy 
áradásokat mindenütt követni fogja csekély, 
futólagos apadás, s ezt nyomon követi ismét 
a viz gyors emelkedése.

T i s z a-E szlárrólLápossyJ á- 
nos református lelkész és Ol­
dali Jenő r. kath. lelkész az ottani 
segélybizottság nevében a nagy közön­
ség jó szivéhez apellálnak. Tisza-Eszlárt 
a jelen nemzedék életében most negyed íz­
ben tette tönkre a Tisza áradata s a szeren­
csétlen lakosság közül 7—800-an lettek haj­
lékaiktól és élelmüktől megfosztva. Az ado­
mányok a fent nevezett lelkészek czimére kül­
dendők. A nagy közönségnél bizonyára nem 
találnak süket fülekre az esdő szavak.

Kuriózum gyanánt közöljük, hogy a fél- 
hivatalos Budapester Correspondenz a mostani 
árvizek által okozott károkról szólva, azt a 
nevezetes felfedezést teszi, hogy a mostani 
árvizek „aránylag kevesebb kárt 
okoztak, mint általában félni 
lehetett.“ Hogy mi volt a Búd. Corr. 
„félelme általában ?“ nem tudjuk : de hogy az 
árvizek igenis, mindenütt óriási karokat okoz­
tak, azt merjük állítani. S nem értjük, kiket 
akar megnyugtatni a Búd. Corr. azzal, hogy 
az árvízi károkat, anélkül, hogy biztos tájé­
kozása lehetne azokról, már előre kisebbíti. 
A kárvallottakat bizonyára nem fogja vele 
megnyugtatni, valaminthogy Merkutiót sem 
nyugtatták meg azok, a kik azzal vigasz­
taltak, hogy sebe nem valami nagy. „Nem 
olyan széles mint egy kapu, sem nem olvaa 
mély mint egy kút, felelte Merkutio, de ne­
kem tökéletesen elég.“ Ezt felelhetik a Búd. 
Corr.-nak az árvízkárosultak is. Még sokkal 
meglepőbb azonban a Búd. Corr.-nak az a 
nyilatkozata, hogy a mostani árvízi tapasz­
talatok egyáltalán nem tesznek szükségessé 
uj folyamszabályozási munkálatokat. S mi­
ért ? mert városok ez idószerint nem men­
tek tönkre az árvizek alatt. E szerint tehát 
várjunk türelmesen, mig majd njabb va­
rosok fognak tönkre menni ; s majd akkor 
hozzálátunk az esőutáni köpenye^ varrásához.

B ü d-S zen t-M i h á 1 y r ó 1 táviratoz- 
zák márcz. 30-iki kelettel : „Biid mellett si­
kerűit a vizet felfogni és több töltésátvágással 
a rétekre terelni. A viz ma éjjel óta gyorsan 
apad, de a Tisza-Eszlárról jövő vasúti állomás 
mellett elfolyó viz rohamosan áradt; a vasúti 
töltés 40 méter hosszban átmetszetett. A véd- 
gátak még most is készülnek. A helyzet javul. 
Ma, a kirendelt katonaság megérkezett.“

jan.'i.i'.Li.aaa ' -.-■>7-y --j.* pirmg-~Brrraog

A levél tartalma ez volt :
. Kedves testvéreim!

Tudom, meglep benneteket levelem, de 
hiába, ennek igy kellett lenni, én megnősültem 
s nőm Smith Fanni. Ugy-e meglepő, de hát 
megtörtént, és nőmet szeretem forrón, igazán, 
s ő is tiszta szerelme egész hevével csüng 
rajtam.

— Boldog vagyok, oly boldog, a milyet 
gondolni sem mertem. Hogy sok kéréseteknek 
eleget tegyek, tehát haza megyek édes ha­
zamba, közibetek, hogy kedves feleségem kar­
jaitokba szoríthassátok, mert reményiem, test­
vérként fogjátok szeretni.

Már ne is Írjatok, mert leveletek nem 
igen találna itt, de várjatok, mert egyszer 
csak köztetek leszünk Fannimmal.

Lehet képzelni a László és Anna meg­
lepetését.

Smith Fanni a Sándor neje! ... ez 
mégis borzasztó!

E levél egészen kihozta sodrából Lászlót, 
csaknem dühösen tört ki, hogy Sándor csaku­
gyan megőrült, ha képes volt e nyomorult nőt 
elvenni.

Kimondta, hogy azt még látni sem 
akarja.

Pár nap alatt átköltöztek saját házukba, 
hogy a kastélyt a hazatérőknek adják át.

László mérge annyira ment, hogy még 
a már összefoglalt két kertet is elkeritteté, 
mert nem képzelte, hogy ő valaha a becsüle­
tet feledett Fannival bizalmas viszonyban le­
hessen.

Anna nem mert férjével ellenkezni, bár 
őt is leverte a hir, de szeretett testvéréért 
képes volt a képzelt Smith Fanninak megbo­
csátani. 0

(Folyt, köv.)

Windiseh püs] 
Ladányböl 
intézte megyénk 
szolgabiró sürgőn' 
hogy a Biharmegv 
erő Hajdumegye i 
a munkálatokra u 
Biharmegve terül 
csendórség felűgu 
vetkeztében az iile 
hoz megkeresés int

Kovács G 
30-iki kelettel a kő 
megyénk alispánját 
nyegetó veszélyről:

„A Tisza vize 
egész az áradat 
vett értesülés alajij 
gári utat tegnap ele 
mely mindkét oldal 
van ellátva — egy 
s a böszörményi r 
u. n. dedóházi csár 
nyi ős náuási rét b 
alatt áll; a böszörn 
tobágy és Kadaresb 
csőn jön egészen L 
határában négy oly 
vagy átszakadása es 
ezen gátak a mai n 
es kézi közerővel 
fel öl magasságba: 
a közvetlen a közst 
ten nyulgát huzatot! 
az ártér tart ; hóin 
igás közerő kirendel' 
gátakat erősítem fog 
Kadarcs áradá-a ese 
vágatni s ez esetben 
repülő hidat az ar t 
télé megakadna s a 
löket semmivel elszá 
lettel kérem, mettóz 
uakot kiküldeni, ezel 
fuvaros szállítaná be 
kéreu elhozni nem
cseled feljogosittatot 
A nép eugedeiiuesi 
rendben és teljes sz 
itt szükség nincs ; 1 
az itteni csendór-ór 
csendőr a veszély ti 
Hiszem, különösen a 
a községét meg vedel

* Törvényszéki 
fenyitó törvényszéké 
zó végtárgyalasok va 
Balogh István ellen, 
sértése miatt. Szökő 
sértés miatt. Sz. Cs 
sértés miatt. Bíró Eli 
Apr. 5-én : Lada M 
erőszak miatt. Apr. 
gyermekóies miatt, 
miatt

* Kik akarnak 
m. kir. honvédségi I 
ges tísztkepzó tanfo 
tanévre Debreczen s 
alapítványi hely hete 
mindazok, kik azon . 
lukét elnyerni uhajtj 
nut felszerelendő pal 
rost tanácshoz a toli 
adják be. — A kerít 
máuyok csatolandók : 
állampolgári minőségi 
nyitvany. — 2., A pá 
tárói es életkorának 
segéról valamely honv 
regbeli tényleges szol 
által szabályszerűen k 
vány. — 3, A pályi 
keresztlevél. Meyjegyt 
uél idősebb es ló evn 
hetnek fel, s ha a pa 
betöltötte : az acadei 
Felsége engedelye me 
is csak az esetben, h 
és azon nap között, u 
evet betölti, 6 hónai i 
Erkölcsi magaviseletr 
az esetben, ha ilyen 
njitványbau bt 
5) Valamely gyúrna 
egyenjogú tanintézet 
eredménnyel elvégzései 
vány. 6) Kötelező uyi 
pályázó az őt terhelő 
lezettseguek magát aid 
telek a hivatalos urak 
hivatalnál megtekmtiu 
márczius 23. A várt

* Holnapra.
Megváltónk feli
Hisszük már k
Az igazság dia
E napon Oüszk

Czári had tör n
Fényes század n«
— Nem Iájába ;
Április e l s

* Sorozás Az uj 
az ünnep miatt szünete 
tott. Ma a IV-ik koros: 
hivattak be sorozásra, 
moru tünet mellett bizi 
W városunkban is

* Színház Csüt 
Gyula utólsó vendég-jat 
elég szép számú kozuus 
»K ó k a i ház“ került 
Váry Kókai Tamás szer,

)
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Élezett.-

ívelem, de 
tgnősültem 
[>ő, de hát
>n. zazan.

revei csüng

L. a milyet 
j est leknek 

édes ha- 
gen kar­

fáiéin, test­

ietek nem 
egyszer

inna meg-

1 ... ez

i Lászlót, 
>r csaku- 

li örült nőt

átni sem

házukba, 
k át. 
tőgy niég 

Jneritteté, 
beesőié­

in y ban le­

gezni. bár 
stvéreért 

megbo-

r

T ?IindisCAP,Ü5pdki urad- főtiszt Püspök

szolgabirö surgduyileg1" kér Heleeg.LJ a" 

armegyébö1 kirendelt tizetett köznasss?

30-iki kelméi „ öyula szolgabiró márczius 
iái kelettel a következő jelentést intézte 

megyénk alispánjához a B.-U j várost fe 
nyegető veszélyről:
e,és,dTÍfZMZe atLegnaPi és mai napon 
vett ériL fradf .szlnhei>’éig kiküldöttektől 
ett értesülés alapján a Böszörmény — nol-

gári utat tegnaji elérte, ina reggel a*z utat — 
mely mindkét oldalán széles árok és parttal 
van ellátva — ogy ölnyi szélességben áthágta 
s a böszörményi rétnek vette útját s ott°az 
u. n. dedóházi csárdától kezdve a böszörmé­
nyi és nánási rét beláthatlan szélességben viz 
alatt áll; a böszörményi rétről az ár a Hor­
tobágy és Kadaresba mg tódulni s a Kadar 
csőn jou egészen B.-Ujváros alá. B.-Ujváros 
határában négy oly gát van, melynek áthágása 
vagy átszakadása esetén azár a községre jönne 
ezen gátak a mai napon kirendelt összes más 
es kézi közerővel megerősítve s majdnem 
lei ol magasságban telemelve lettek — 
a. közvetlen a község előtt levő darunál szín 
ten nyulgát hozatott egész addig, a meddig 
az ártéi tart ; holnapra az összes kézi és

>“'emÍelve van’ ezzel a ma emelt 
„átokat erősítem fogjuk. Félve attól, hogy a

adarcs áradása esetén a darugátat át kell
renü ömhmete3etáber,,aZ "***“ emelendő 
2‘í, aZ ár e vmne- a közlekedés Gsege 
ele megakadna s a kívülről esetleg meuekü-

leUel SkZÍVe‘ el?ZállUam Uem tu,1Juk’ tiszte- 
naíkot iSin?' nitiltóztassek legalább két csol-
fuvaroskSn> ’/,Z 6t az innen beküldött 
fuvaros szállítaná be s az esetben, ha a sze-

elhozni uem tudná, a vele menő községi 
cseléd íeljogosittatott egy elófogat félfogadására 
A nép engedelmeskedik, közmunkára szép 
rendben es teljes számmal kimegy, katonaságra 
itt szükség nincs ; hanem kérem méghogf 
az itteni csendőr-őrs erősítésére legalább^
Hiszem kiiímo ^' tartamára ide rendeltessek. 
Hiszem, különösen a mai munka után, ho"v 
a községét megvédelmezhetjük “ °"
ffln . * Törvényszéki hírek. A debr. kir. bün- 
fenyitő törvényszéknél legközelebb a követké­
nt VéÍfáirgyaksok vannak kitűzve: ápr. 4-én: 
Balogh István ellen, személyes szabadság meg­
sértése miatt. Szökőcs Pál ellen, könnyű testi 
sértés miatt. Sz. Usire János ellen, becsület- 
sertés miatt. Bíró Elek ellen, zsarolás miatt.
Apr. 5-én : Laua Márton ellen, hatóság elleni 
erőszak miatt. Ápr. 6-án : Fehér Sára ellen 
gyermeköles miatt. Pesti Juzsefné ellen, lopás

* Kik akarnak honvédtisztek lenni ? A 
m. kir. honvédségi Ludoviea akadémia téuyle-
gt?s tisztkepző tanfolyamán a jövő lööti_&y
tanévre Debreczen sz kir város által három 
alapítványi hely betöltendő lévén: felhivatnak 
mindazok, kik azon alapítványi helyek valame­
lyiket elnyerni óhajtják, hogy az alábbiak sze­
rint leszerelendő pályázati kérvényeiket a vá­
rosi tanácshoz a folyó 1S88. évi ápril végéi" 
adják be. — A kérvényhez a következő "ok­
mányok csatolandók : 1., A pályázó magyar 
állampolgári minőseget igazoló hatósági hizo- 
nyayány. — 2., A pályázó testi alkalmas vol 
tárói es életkorának megfelelő testi fejlődött 
ségeról valamely honved, vagy közös hadse­
regbeli tényleges szolgálatban levő orvostudor 
által szabályszerűen kiállított orvosi bizonyit- 
vány. — 3 A pályázó életkorát feltüntető 

eyé " -^etiJeéyeztet:k, hogy csak 14 év­
nél idősebb es 16 évnél ifjabb pályázók vetet­
hetnek tel, s ha a pályázó a 16-ik életévét 
betöltötte . az académiába fölvétele csak Ó 
Felsége engedélye mellett történhetik, s ekkor 
is csak az esetben, ha az iskolai év kezdete 
és azon nap között, melyben az illető a 16
évet betölti, 6 hónál több idő nincsen. _ 4
Erkölcsi magaviseletről szóló bizonyítvány 
az esetben, ha ilyen az iskolai b i z o 
nyitványban ben nem foglaltatnék. — 
o) Valamely gymnásium, reáliskola, vagy 
egyenjogú tanintézet négy osztályának jó 
eredménnyel elvégzését igazoló iskolai" bizonyít­
vány. 6) Kötelező nyilatkozat arról, hogy a 
pályázó az őt terhelő különös szolgálati köte­
lezettségnek magát aláveti. A részletes felté­
telek a hivatalos órák alatt a városi jegyzői 
hivatalnál megtekinthetők. Debreczen 1888 
márczius 23. A városi tanács. ’

* Holnapra.
Megváltónk feltámadását 
Hisszük már két ezred-éve,
Az igazság diadalmát 
F napon büszkén remélve.

D E B R E C ZEN.
művész ezen, Debreczenben még nem látott 
szerepében is kiváló alakítást nyújtott s gya­
kori Itapsban és kihívásokban részesült — 
A többi szereplők is jól megáilták helyüket. 
A társulat uj tagjai közül K a c z ő r Nina 
es i e c h y Kálmán már megérkeztek váro­
sunkba. Ez utóbbi hétfőn mutatja be magát, 
Lsiky H Jo Fülöp- ez. müvében. Újházi Ede 
apr. o-tdl vendégszerepel nálunk

* Ongy Ikosságok Három, akasztás folv- 
tám öngyilkosságról referálunk egy húzómban.
íuií,bLa,g 7 P 4 n { C L 04 éves’ ref. vallásu 
nőtlen kaposzta-gyalus, városunk egvik ismert
alakja, nagypéntekre virradó éjjel domb-uteza 
1 ti sz. a. lakásán felakasztotta magát. Tetté­
nek oka állítólag — szerelem. — K a udi 
J á n o s n é, ref. vallásu, 47 éves czigánv- 
asszony, czegléd-utcza 2804 sz. a. lakásán 
ugyanazon éjjel szinten felakasztotta magát.
L* e h é r I s t v ft n, h.-szoboszlói illetősétrü 
tapasztó czigány, 'M. Pércsen egy ákáczfára 
felakasztotta magát, még pedig a feletti ' dü 
bében, hogy a „tiózsás“ csajiszékben drá-ráb-
daban!enk 4 pall,lk:U- miut a utókép, csár-

* Kinevezés. Császy Gyula h. szo-
aíítirrtv-i k“i. ja‘Asbírósági jegyző, ugyanoda 
alnrővá, Láb Zoltán, posta és táv­
írda segédtiszt jelölt, Láb László Debreczen 
városi tanácsnok tia. posta és távirda segéd­
tisztté neveztetett ki. °

s Hajsza. A holnapi nappal életbe fog 
lepni az uj fogyasztási adótör­
vény. Ebből kifolyólag ma nagy hajsza in- 
dúlt meg Debreczenben a bormérők es a ma­
gánfogyasztók ellenében is, lévén szabad Deb­
reczen városában egy rókáról két bőrt.......... iviYrtun ivei uurc nem
e mzm, hanem lenyúzni. Ugyanis azok- 

tó! kik magánfogyasztásra szánt boraikért a 
foghúzáshoz hasonló úgynevezett „a j á n 1 a- 
to t- tettek a folyó évi január hóban erre az 
esztendőre: apr. 1 tői kezdve uj és pedig 
hallatlan magas „ajánlatot“ követelned 
irgalom nélkül Muszkaországban ilyen eljá­
rást nem ismernek, pedig ott némileg a hará- 
csolás elve dívik. Mikor fog már a város népe 
ont“daíra fébredni, hogy a fogyasztási adóü­
gyekből kifolyó igazságtalanságokat orvosolni 
igyekezzek például egy királyi biztos 
kérése és kiküldetése áltál y !

Uj jogi szakmunka. Dr. 0 z o r y 1st 
van, a helybeli jogakademia tehetséges fiatal 
tanára, „Büntetőjog“ czirnü szakkönv- 
von dolgozik. Mai számunkban alkalmunk van 
egy rövidke fejezetet közölni mutatványképen 
az érdekes műből, mely vonzóan, érdekesen 
és ueúi száraz modorban tárgyalja a büntető­
jogot. A szakirodalomban számot tevő munka 
lesz a „Büntetőjog“ ez. könyv, miről 
meggyőződés szerezhető a fentebb közölt mu­
tatványból is.

* Elf°0Ott tolvaj. Jerémiás József nevű 
ismert tolvaj a Geréby-féle üzletből egy na-n- 
barmon,u,not lopott, ládástul együtt. A lopott
SÍV« CZ1,pelte’ muió“ a rendőr- 

!e8zw°r h lopással együtt több rendbeli 
apróbb lopási ügyet is bevallott.

* Nayyheti szélviharok. A hagyományos 
nagj heti szélviharok feltámadtak s az egész
íaziiíkbTpf!razdaikuduak- - Speeziáhsau

u"
r‘, Lt,l,C: id6t Meret6k kenrelmere -
hatnak kártékonyán. Három, négy nap óta
hőL-tő? aZ i etialja az összehordott porfel­
hőktől, szürke valamennyi járókelő kaháiia;?«rmetieiai.feuo.LoL ptsr
A csalóka márczius! verőfény kifordít iá -íz 
embert teli öltönyéből, a nap forrón süt iz­
zaszt s mire észrevesszük, már ott a rendes 
tavaszi betegség : a tüdólob. Egész t*ien át 
néni fordult elő annyi uetegülés tüdölobban 
t“4.1'™* ut0,só köt hetében. S hozzá

f f.f c ö .65 s ö «5 ezúttal jd részben
halálos kimenetelű. Jó lesz vigyázni az ármá
fénynek!"521 ^ 8 ^ köt^ hinni ,vS-

?nePiet'kaJDunSsi/efrUZSálem városán át a Streu 
kapun át fog a vesztőhelyre menni.

ia az i, u H°sy már tavasz van, bizonyit- 
LennvdArh!gy te?nap este 10 őra ^Jban 
volt Fz vSn1t éS v’llámlás kíséretében vihar 
de mint ,1 az ld.en az elsd ilynemű vihar, 
el l rkraSZukt, csecsemő nem sokáig 

* I‘“ar is,rövid ideig tartott.
és Király Tl|SkL°lxCn debreCzeni vonalon Tokaj 
cLk l l'J f atiomások közt fekvő, eddig
dezett V 1!ney' «S Podgysszf°rgalomra beren-
M 15f/n maZy\megá,lóhely f" övi márcz. 
no lo kén, mint hassotmemü állomás a —
Öt fehéráru forgalom számára 
,á™ g^yilt:,Az ezen állomáson fel- és lea-

mfnyekre ílípCS,rak°,m4nyU teherára külde- 
]ain" x-.x zve a “L klr- államvasutak voua-
n szabások "65 :SZáá f:i3‘ határozmányok es

azonban : ,mervadők’ azon megszorítással
vétem nVn°^y az alak a rakhelyek igénvbe-
snti LL .kU ’ n elek által közvetlenül a" va-
vaív ki iba’ etV° k0csikbd1’ rakaudők be,
hibán rf" kocsik 24 Órával előbb
nasöan rendelendők meg.
. * Érintkezés a postával. Éppen most
jelent meg s szerzőnél (Szabadka, L kör Ár­
páit utcza) úgy a szabadkai könyvkereskedők
a £vÄ<lelhet6,: -E,iutkezös a postával“ 
a no a PS°“St-f ^szükségesebb tudnivalói 
h-np R n.lr1 •czimü iüzetke, szerkesz- tette . B. Deák Lajos. Minthogy a közönsé»- 
igen tájékozat au a postán szállítható tárgyak 
nemei, azok alakítási módja, a szállítási di- 
jakra stb irányuló feltételek és szabályokra 

’ a Postahivatal pedig, tulterheltetése 
m.at , pontrol-poutra utasítást nem adhat, s 
ebből nem csak conti,ktusok származnak, de 
több idoveszteseg es sok esetben nagyobb 
ko tieg háramlik a postát igénylő félre : en 
nel lógva jelen zsebkönyvecske, mint a mely 
az érvényben levő szabályok alapján magában 
loglalja az összes postai eljárást, úgy a bel- 
nimt a külföldi forgalomban, — igen" nélkü 
lozhetlen mindenkinek. Ara 30 kr. — A mü 
mindenesetre hézag-pótló, azonban még hézag­
pótlóbb lenne egy oly mü, mely azt tárgyalná, 
hogy a postai közegek miként érintkezzenek a 
müveit közönséggel.

* Meghívás. A debreczeui kertészeti 
egylet a tagok kellő számának egvbe nem 
gyűlése miatt mártius 25-én meg nem tartha­
tott közgyűlését folyó évi ápril hó 8-dik 
napjának d. e. 10 órájára halasztotta el 
es lógja megtartani; mely újabb határidőben 
megtartandó egyleti közgyűlésre az egylet 
tagjai ezennel tisztelettel meghivatuak A z 

n ö k s é g.
.. . Kazan tisztítás végett a nauverdei

és* péntek höten kedden, szerdán, csütörtökön 
es pénteken zárva lesz

Távirat.
Tokaj, márcz. 31. d. e. 10 ó. 20 p.
Töltésszakitás nem történt, az ed­

dig biztosnak tartott magaslatokon 
tort a b a 1 p a r t r a a víz és pedig Löknél 
80 m. szélesség, Dadánál 120 méter szélesség­
ben, 40-50 Cin. mélységben. — Természetes, 
hogy ha e viz a Hortobágyon lefolyást nem 
talál, hát az alföldön fel fogja a belviz-állást 
emelni.

Szämrejiveny.
- Közük . M. T. J. ,1. és S.F. H.-Szoboszlóró!

Nagy-erdei vendéglő.
z Tisztelettel tudatom a n. é. közön­

séggel miszerint husvételsö napján

mirnagi iélttláB
Rácz Károly zenekara közremiiKÖdése
mellett, nagy erdei

megnyitom.
Hétfőn husvét második napján dél- 

uí .n a Magyar: testvérek zenekara foo- 
működni.

Tisztelettel
> IMIO* L VJO§

bérlő.
=25 imniriHwr“ imi -rrrr[ ||JailJjML^^||^^^

Az „ISTVÁN“"" 
gőzmalom-társulat

részvényeinek 1887-ik évmii 
osztaléka darabonként ld 
httal a 17-ik szánni szel­
vény átadása mellett — f. é. 
ápiil 3-tól a társulat pénztá­
ránál és a debreczeni ipar 
és kereskedelmi banknál fel­
vehető.

Debreczen, 1888. már­
czius 31.

Az igazgatóság.

Megérkeztek
a legújabb 

divatu 
tiszta 

1 gyapjúból 
készült

z
1 tRDEMjri_|

1 2

Pontius Pilatus ítélete. A na
S^ÓL5íeV^k’,lho^ \ karthauziak

kolostorának páratlan szent

Czári had tör ellenünk, e 
Fényes század nagy gúny jár a. . .
— Nem híjába jött e husvét 
Április első napjára!

Gili Balázs.
* Sorozás. Az ujonezozás, mely tegnap 

az ünnep miatt szünetelt, ma ismét folytatta- 
Ltt. Ma a IV-ik korosztálybeii hadkötelesek 
hivattak be sorozásra, a mi szintén ama szo­
morú tüuet mellett bizonyít, hogy az „embev- 
anyag“ városunkban is satnyul.

Színház. Csütörtökön este Vizvárv 
Uyula utólsó vendég-játéka ős jutalom-játéka 
elég szép számú közönség előtt folyt le. A 

x ■ -n z“ keríllt színre, melyben Viz-
váry Kókai Tamás szerepét játszotta. A jeles

Lápoly melletti
nv!!tiyÓje,.Van : egy éreztábia s rajta héber 
nyelven Pout,us Pilátus Ítélete, a Veiv ke- 
eszt-h.mu mond Jézusra. Ez ítéletet úrn­
őmének sTt- radtek, meg lzráel tizeukdt 

ezen Sík k^rthauziak ereklyéje állítólag 
ezen táblák egyike. Tehát eredeti. Csak e
Stú’ok1!20 baU fÖd?ztek iuL Aquilejában

doTk,5 Pjlatusé A^-Gallílea heíytártójAmou-

uratkodásának tizenhetedik esztendejében s
árosában °aUaP" 25"lkv napján’ deruzsálem szent 
nS lóÍ!n,e T°r Aüuas Kai’as voltak a 
Urto « PJ ’ l0üt,1US Pi atus aLsd gahilei heiy- 
Jézus’r > r' u'rÚÍ székén ülve, Názáreti
halált l e l’ h°tiy k“'c rabló közt kereszt­
iből v,redjen; mmth"Lv a nagyok s a nép 
kóréból való ismert tanuk ezt vallják : 1)
hogy Jézus csábító ; 2) hogy ő iz-ató ■ -ti •.o ««kSf ?nä„ i,d,U
k 4aak ,mondJa magát ; 5) a templomba 
lépett követve egy csapat híve által, akik 
pá rnát tartottak közökben.“ Pilátus meghagyja 
Quirilius Cornelius első kapitánynak, hő*'v 
vezettesse őt a vesztőhelyre s szegénynek es 
gazdagnak egyaránt megtiltja, hogy a Jézus 
halálát megakadályozzák, A tanuk, kik a Jé­
zus ellem ítéletet aláirták, ezek : Daniel Ho 
n*u, Johannes Zorobabel, Rafael Robani és

l

Fedő a főhöz.
Mester a háztetőhöz. 
Kell a kenyér sütéshez 
A tőidnek munkása.
A kenyérnek mása. 
Eszköz a bolt ajtóra. 
Ez meg a hordóra. 
Nyeregnek a része.
Illik a szekérre.

14 5^2 Műszere a csizmadiának.
3 2 5:4 S játék a fiának 

7 6 3 Az ebédhez kell e.
8 4 3 6 7 2 Ebéd melléklete.

1 6 8 2 Étel neme.
1 2 7 4 Leány neve.

5 6 3 Neve férfiaknak.
5 4 3 6 8 pisze ez a papnak.

1—8 bök haszna van e szerszámnak. 
II

Az utólsó a két elsőt felteszi.
Az elejét, s végét együtt megeszi,
Az elejét pedig ha kell felveszi,
S ha uem kell, a közepén leteszi. 

{Megfejtők neveit közöljük s köztük ápril 
8-án érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtvényünk (turnür) helyes 
megfejtését beküldték : Horváth Béla, Ötvös 
Mariska, Ötvös Erzsiké, Ujágh Zoltán, Flezsár 
Viktória, B. M. (B u d a p e s t), N. N., Mar­
git, Kádas Imre, színész, (A r a d), Mészáros 
Jusztina, (D i ó s z e g), Vágó Ilka, Molnár 
Mariska, Szőke Gizella (Érmihályfalva), Pecze 
Erzsiké, Keszey Róza. Kedacsics Róbert, Fe­
kete Emma, Cz M , Nagy Imre, Berkovics 
Annin, Halmágyi Friedrich Károly, ifj Tóth 
László, M. Tóth Pál, Jeges János és Somogyi 
Ferenc* (11 -Szoboszlój. Fekete László. Lankai 
Jenő Szeles Béla (nyertes), Szarukánv Sándor 
Geréhy Pál. Orvényi Béla, Keszi Hajdú Lajos 
(Kisújszállás), Mile Pál, Lipthay Erzsiké Fe 
ketoné Weiss Ignácz, Fehér OttiJ, br.’ Dit- 
fevtne (Pozsony), Tőrteli Ida és Olga.

DEBRECZENI SZIaHAZ.
Xasárnap, 1888. április 1-én, itt eiŐSZŐr :
Czilz-a Zsuzsi lakodalma.

Népszínmű, Vidor Pattól
■aanaBonMBKm^rjeian- M 
Oáspar lírn-o 
ívutasl Iuu’q

ta vaszi és nyári

,JB EASSÓ I‘ 
gyapj üsző vetek,

melyek finomság és tartósság te­
kintetében minden más kiil- és bel- 
földi gyártmányt felülmúlnak.

A n. é. közönség minél töme­
gesebb látogatását kéri

BIEDERMANN E, és FIA,
a-Brassói“ posztógyáraknak kizá- 

rólagoz elárusítói.
II°1 egyszersmind miként a

egy egesz

Mindennemű

- és fogbaíokat
keLel, valamint

odvas fogakat
és

jll't
(fájdalom nélkül érz

Dr. TIHÁNYÍSAMUEL
rendelő óráiban (reg. 8—9-ig, d. u. 2—4 ig

W/
érzéketlent rés által)
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Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, o„y

a tavaszi és nyári idényre
szöveteink megérkeztek.

Üzlttüuk a legjobb' minőségű hazai és.g hog^mindennemü
felszerelve ; eunélfogví azon íéllemes helyzetben vagyunk, hogy 
igényeknek teljesen megfelelhetünk.

Magunkat a n. é. közönség b. pártfogásába sjánlva, maradtunk
kiváló tisztel.ttel

r »■■■■■■■■■■■■
A tavaszi évad közeledtével bátorkodunk a tisztelt gazdaközönség. "S

ajáknla*a^datbatSkalb®ÍS?SEr™ti>1ClS.n & Shuttleworth-féle él

Él Schlick Krumpach-fóle ^ „ .

■ KÉTB ARÁZD AS EKÉKET.
gg Eredeti „Universal-Drill" és „Hungaria-Dnll"

■ SORBAVETŐ GÉPEKET
továbbá : Vasboronák, Perge-fóle egyes ekék, Sack-féle újonnan javított

8 vas-ekék, tengeri kapáló és töltögető ekék, — gyujtégepeket;
Konkolyozók- (Trieurök), rosták, tengeri monsolókat 

■ továbbá mindennemű kutszivattyukat felállítással eervütt ; k*
™ döket a legjutányosabb árakban

1888.

.. ----- és stb.,
együtt; kerti feeskee-

A kévekötő- és másnemű

FAPP TESTVÉREK, g| . ARATÓ GEPEK
férfi szabók.

Főtér, Dr Ujfalussy ház

i<Y) yvi Y>-ii

A RANK A magmentes,
hivatalosan megvizsgált, valódi provencei, továbbá kunsági lucerna, veres- 
virágu lóhere valódi oberndorfi sárga kerek, tojás alakú nagy sárga buczok, 
takarmány répa, an^ol perje, finom apró pázsit fűmag, egyéo gazdasági zo'dseg 
es v 1 r á g-m a g o k a legjobb minőségben jutányos árak mellett kaphatók

GASZNER KÁROLY
fűszer- és mag-üzletében

Debreczenben, Czegléd-utcza.

A. 3NrEAÄ7"-TTOFVIC:
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Állapíttatott 1845. s tisztán kölcsönösségen alapul.
1898. január 1-én az a! tivák 430 millió frankra rúgtak. Felosztható nyere­

mény-többlet 34 471,813 frank. ... ,
A tőre letétek jövedelme 19‘/t millió írunk, ami az axtivák 5%-at, es a 

tar alék 57<,°/o át teszi.
Fennállása óta. 1888 januar 1-ig a társaság kifizetett :
Esedékes biztosításokért . . . . .......................... 272,573,634 frankot.
Nyereményekért és visszváVásókért...............................  278,066,240 „

j A: 1887-ben újonnan jelvett biztosítások 553 millió jrankra emelkednek.
A társaság Európa fővárosaiban épugv mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában 

I fiókokat állító t fel. Miu án tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincsenek
részvényesei a tőke t-s nyeremény n biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

Befemcáák lagyarorsságea:
A magyar általános hitelbank.
A pesti magyar kereskedelmi bank.
A magyar pénzváltó s leszámítoló bank.
Strasser és König Budapesten.
Deutsch Ignácz és fia Budapesten

Közlebti fe.viiágositásokat ad

JEW-YQRK" életbiztositó-térsaság igazgatósága,
.£. Budapest, kcronalierczeg-utcza 20.

Debreczeni föügynökség Bechert Manó urnái.
£:SC3^&Íg

if 1

Haszonbérbe adó birtok.
Hajdumegye Földes községében 

1200 □ ölével számított 122 hold terü­
leti! tagosilatlan birtok 1888 évi október 
hó 1-sö napjától kezdve 4 vagy 8 évre 
előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadóv

Értekezhetni tulajdonos Budaházy 
Istvánnál Debreczenben Battyányi-utcza 
2551. sz. a.

Tschinkel Valód i

(takarék és füge­
kávé stb.)

a legjobb hozzátétel a babkávéhoz. Kel 
lemes iz és nagy megtakarítás.

——"M
o«w 51 in don le 1

..... gyaMa
kereslet magának mindenféle lizio-ito't

~ sorsjegyek részletfizetésre || |
eladása álfái év.nként legkevesebb

1200 forintot.
Aján aio-: in éze di k Fuchs II. váltó­
üzletebe, Budapest, Dorottya-utcza 

9. sz ni alatt.

Támaszkodva a bizalomra,
melyben a mi Horgony-Pam-Expellerünk 
mintegy 20 év óta részesül, ex alkalom­
mal azokat is egy próbára hí juk fel, a 
kik e kedvelt haziszeit még nem ismerik. 
Ez nem titkos szer, hanem szigorú szak 
szerűséggel egybealiitott készítmény, mely 
a koszveny- és csuzbetegeknek, mint 
teljesen megbízható mentán ajanlnató. A 
legjobü buunyueka annak, hogy e szer 
teljes b zaluiat érdemel, kétségaivü az a 
körülmény, hogy számos beseg, miután 
már máv, nagyvau feldicséit gyógy-zerek 
I-iáért, tick meg, ismét csak a vegkipró- 
bált Pain-Expellerhez tért vissza Épen
az összehasonlítás al al győződ ek meg 
airó, hogy úgy a csuzos fajdalmát, taq- 
szaggatasok . ib. valamint a fog, fej és 
hátfájások, oldalnyilallasok s:b. legbizio- 
s-.bbau a Pain-Expe.ier által szüntethetők 
meg. A 4o eroan, 70 árban es 1 frt 20 
krban megállapított olcsó ar a kevésbe 
tehetőseknek is hozzaiérketővé teszi a 
számos siker pedig arró, kezeskedik, hogy 
a pénz nem hiába adatott ki. Őrizkedni 
kei. a karos utánzatok,ól s csak a hor­
gony jellel ellátott Pain-Expellert kell 
n„ut valód t elfogadni. Ke ponti raktár ’ 
Uyogy zertar az arany oroszlánhoz prá«á- 
ban lorok József gyógyszerész Budape st. n

iránt, érdeklődő tisztelt gazda uraknak szives tudomására hozzuk, hogy :
a debreczeni határban a múlt esztendőben működésben volt összes kéve­
kötő- arató-gépeket mi hozattuk, felszereltük és — a hol kívánták — 
kezeltettük is. A gépek eladására nézve a gyár megbízását bírván,

1. ) mindennemű arató-gépet a legjutányosabban szállíthatjuk, ked­
vező fizetési feltételek mellett.

2. ) Azokhoz szükségeltető pótréezeket készletben tartjuk.
3. ) A gépek felállításáról gondoskodunk.
4. ) A tavaly eladott arató gépeknél begyakoiolt munkásokkal ren­

delkezvén, esetleg szükséges javitágokat is, a lehető leggyorsabban
teljesíthetjük.

5. ) Az aratógépek munkaképességéről személyesen szerzett ta­
pasztalatok alapján készségesen szolgálunk telvi ágositással.

A gépcsarnokkal kapcsolatos

gépműhelyünk
minden gépjavítás! és vízvezetéki munkát szakszerűen gyorsan és jutányo­
sán teljesít

Teljes tisztelettel

é§
gazdasági gépcsarnoka és gépműhelye

rUrDDCP7CMDFM N.-Péteifia utcza 853. szám, 
■DiltVfctlwDtll helyi vasút megállóhelye.

■ ■ ■ üs

„Magyarádi és ménesi bortermelők szövetkezete"
Ajánlja tisztán kezelt kitűnő minőségű

” MAGYARÁDI Ó-BAKATOR és ASZTALI, MÉNES-GYO-
ROKI, ASSZŰ és VÖRÖS,

továbbá :

MÉNES-GYOROKI SZALMA BORAIT, ^ .
melyekből állandóan jelentékeny készlet, illetve bizományi rak­
tárt tart

Debreczenben

iíj. "Weidner József
fűszer-, gyarmatára- ■ csemege kereskedő, 

czegléd-utczán a szinbáz mellett.
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Egy kisebbszerü ké­
nyelmes

utczai úri-lakás
minden órán Szt-Anna- 
Cser-utcza elején 2268. 
szám alatt ki a d ó.

Ugyanott egy olcsó 
zongora eladó.

Debreczea, 1888, Nyomatott KUTAS! MBB könyvnyomdájában

Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkateíók

behúzására,
mely által ázol? tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá czuiápok, melyek a 
földbe ásatnak, kerítések s gazdasági 
eszközök befestésére, hordókban 
á 50 egész 200 kiló sulytartalommal 
továbbá saját gyártmányú COAKSOT 
(pirszén) kovácsok és lakatosok résiére, 
jaánlja, jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debrecsenhen.

Klölli.l.e! 
Helyben é» poéta 1 

Io *,r«Fél érre . . .
Negyed é.r. .

tup ...i;.elr<ll4 
d.n.aelemény X-,
■ Be, a .«era...,, 

*“l'i vSide
Kifizethetni heTHLBGjQi g r.

08ATHT K 1 80 1 k*reekedásáb#n és a Ulbsn KUTAtil 1M 
■7#mdájában a apóst

nyáü.

Szói
(r. •) Sz| 

által éltünk, 
az emberiség kö 
harangzúgásba 
kongása. a melj 
és viz által kipl 
esését zokogták.!

Kótségbees| 
másnak ellentmc 
héz ennek hitóvj 
sikat!

És a kormj
lése 1

»A veszóljl
féltünk !< Ezt ir 
jival, előjeléül aj 
gon segíteni netq 
zárta szivét a 
és emberhez irgd 

Mit is tégy] 
aj államterheket,] 
készít elő most i/ 
tűz és viz melléj 
csatlakozik.

Bizony nen 
nem félt nas 
inkább, hogy sei 
másként valabogj 
pások elháritásái[ 

Nem tette 
vád most, a mid 
felett 1

Pedig -
van még a ves^ 
•ze. Legtöbb baj 
A folyam terméé 
fekvése a tenger 
a tiszai áradasol 
ha nem is kontál 
lyozó emberi kézi 
igen gyakran mai 

A Tiszát us 
felső részeit gyor| 
nagy esése, míg 
ize, a hol az esé| 
rüimény okozta 
dorta bele óriási 
len árvízvédelmi 
mentén lakó népe 
kintélyes városokd 
nem hozhatta hd 
külföldi szakértők] 
traktor fehér 
rettenetes állapot«] 

A baj megva 
kormány előtt, 
biltosai szemével 
élethalál-harczokal 
pusztulás azivreudj 

Mindezek dal 
szély készületlenül 
rületek nem esek/ 

Miként törtei 
»E—s.< Talán 
láthatatlan volt ? 
laha, az idén minj 
kívüli megpróbálta 
parti vidékekre, 
ugyan akként szól 
viz. De ez csak al 
kor januárban egí 
nagy havazások v^ 
változó téli évszak 
kozatosan és a hó 
nélkül. De mikori 
ben alig ismétlő] 
kokkal egész a 
mikor az olvadás 
vei áll be — 
történt — akko 
njegetö.

A kormányt] 
berfölötti csodáka 
győzedelmet arat] 
fölött, ha mindé;] 
minden ember a 
teljesítette.


